



# ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ

## Παράρτημα Ανατολικής Μακεδονίας

---

Το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος (ΓΕΩΤ.Ε.Ε.) είναι Νομικό Πρόσωπο Δημόσιου Δικαίου (Ν.Π.Δ.Δ.) που εποπτεύεται από το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, έχει πανελλαδική διάρθρωση και εμβέλεια με την ύπαρξη 10 Παραρτημάτων και έδρα τη Θεσσαλονίκη.

Είναι ο νομοθετημένος σύμβουλος της Πολιτείας (Ν.1474/1984) σε θέματα οικονομικής και κοινωνικής ανάπτυξης του πρωτογενή τομέα, διαχείρισης και προστασίας των φυσικών μας πόρων και του περιβάλλοντος, καθώς και της διασφάλισης της δημόσιας υγείας.

Μέλη του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. είναι όλοι οι Γεωπόνοι, Δασολόγοι, Κτηνίατροι, Γεωλόγοι και Ιχθυολόγοι της Ελλάδας. Μεταξύ των κύριων στόχων του Επιμελητηρίου περιλαμβάνονται η επιστημονική ανέλιξη, η οικονομική αναβάθμιση, η επαγγελματική κατοχύρωση και κοινωνική καταξίωση των μελών του.

Το παράρτημα έχει ως χώρο ευθύνης τους Νομούς Δράμας, Καβάλας και Σερρών και περιλαμβάνει στις τάξεις του 1608 Γεωτεχνικούς όλων των ειδικοτήτων. Έχει την έδρα του στην Καβάλα όπου υπηρετούν σε αυτό 2 υπάλληλοι (Αμπελίδης Θεόδωρος – Γεωτεχνικός, Τσαταλπά Ελένη – Διοικητικός). Το Παράρτημα μας παρά τις περιορισμένες δυνατότητες του και την οικονομική δυσπραγία που υπάρχει τα τελευταία χρόνια λόγω της κρίσης, πέραν της υποδοχής και της ενεργής υποστήριξης του 15<sup>ου</sup> Εντομολογικού Συνεδρίου έχει να παρουσιάσει και πληθώρα άλλων δραστηριοτήτων προς όφελος τόσο του πρωτογενή τομέα της περιοχής μας όσο και των μελών του. Έτσι συνοπτικά θα μπορούσαμε να αναφέρουμε τα παρακάτω:

- ✓ Διατηρεί και ενημερώνει ιστοσελίδα για τα μέλη του και κάθε ενδιαφερόμενο. Η **ιστοσελίδα μας** [www.geotee-anmak.gr](http://www.geotee-anmak.gr) αποτελεί μια βάση δεδομένων Γεωτεχνικού ενδιαφέροντος περιλαμβάνοντας σε αυτήν υλικό από όλες τις εκδηλώσεις μας, αλλά και αποτελώντας βήμα των απόψεων τόσο του παραρτήματός μας όσο και των μελών του.

- ✓ Αποστέλλει **εβδομαδιαίο τακτικό ενημερωτικό Newsletter** (και άλλα έκτακτα) με θέματα που αφορούν τη δραστηριότητα του παραρτήματός μας, άλλη γεωτεχνική δραστηριότητα, θέσεις εργασίας κ.λ.π.. Το email αυτό παραλαμβάνουν 800 συνάδελφοι, κυρίως μέλη του παραρτήματος μας, και άλλοι Γεωτεχνικοί φορείς.
- ✓ Σε αυτό το Newsletter μπορείτε να γραφτείτε και εσείς συμπληρώνοντας τη σχετική αίτηση στο περίπτερό μας.
- ✓ Το παράρτημα μας είναι το πρώτο Παράρτημα, (νωρίτερα ακόμα και από την κεντρική υπηρεσία που ανέλαβε και υλοποίησε Επιδοτούμενο Ευρωπαϊκό πρόγραμμα interreg προς όφελος των μελών του. Πρόσφατα δε ολοκλήρωσε και 2<sup>ο</sup> πρόγραμμα interreg με τίτλο Emplocomp, το οποίο περιελάμβανε επιδοτούμενη κατάρτιση για 45 εργαζόμενους Γεωτεχνικούς σε θέματα που αφορούν την **Οργάνωση και διοίκηση μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων με έμφαση σε περιόδους κρίσης** και την **Οικονομική διαχείριση και τεχνικές είσπραξης οφειλών και υποχρεώσεων**. Στα πλαίσια αυτού του Προγράμματος υλοποιήσαμε σεμινάριο για τα Αρωματικά φυτά, εκδώσαμε σχετικό βιβλίο και πραγματοποιήσαμε διήμερη εκπαιδευτική εκδρομή.
- ✓ Το Παράρτημα μας έχει αναλάβει και έχει υλοποιήσει ως τώρα τέσσερα **επιδοτούμενα Προγράμματα ΛΑΕΚ** και θα υλοποιήσει ακόμα ένα με θέμα την Επιχειρηματική Γεωργία, τη μεταποίηση, τυποποίηση και το μάρκετινγκ αγροτικών προϊόντων.
- ✓ Συμμετέχει σε ένα ακόμα **επιδοτούμενο πρόγραμμα ΤΟΠΣΑ** (Συνεπώς Περιφέρεια) για την αποτροπή της μετανάστευσης νέων επιστημόνων και αφορά 40 περίπου νέους άνεργους Γεωτεχνικούς. Ενώ ακόμα συμμετέχει και σε **Επιδοτούμενο πρόγραμμα ΤΟΠΕΚΟ** (Πράσινη Βιώσιμη Απασχόληση) που αφορά τον πρωτογενή τομέα και συναδέλφους ή μη που θέλουν επαγγελματικά να ασχοληθούν με αυτόν.
- ✓ Τα τελευταία χρόνια το Παράρτημα μας, μόνο του, ή σε συνεργασία με άλλους φορείς, έχει υλοποιήσει **πληθώρα ενημερωτικών ημερίδων και σεμιναρίων** στους 3 νομούς για συναδέλφους και κάθε ενδιαφερόμενο με θέματα όπως, την Ανάπτυξη της Δενδροκομίας στην πεδιάδα του Νέστου, την Καλλιέργεια της Στέβιας στις Σέρρες, την αξιοποίηση των Ελληνικών Αρωματικών φυτών, την Αειφορική Διαχείριση των Υδατικών Πόρων, την Ενεργειακή Αξιοποίηση της Βιομάζας – Αγριαγκινάρας, το Ιπποφάες το Γκότζι Μπέρι και την Ροδιά, τα Αλιευτικά προϊόντα των Λιμνοθαλασσών της Περιφέρειας Α.Μ.Θ., την νέα ΚΑΠ, την Αντιμετώπιση του Εντόμου Metcalfa Pruinosa στην Ακτινιδιά, την Δια Βίου Μάθηση,

την Σαλιγκαροτροφία, τις Διαδικτυακές Υπηρεσίες του ΟΠΕΚΕΠΕ, την Σεισμικότητα της Περιοχής μας και πολλές άλλες εκδηλώσεις.

- ✓ Για πολλές από αυτές τις εκδηλώσεις και τα σεμινάρια που έχει διοργανώνει το Παράρτημά μας **έχει εκδώσει βιβλία και σημειώσεις που διανέμει δωρεάν στα μέλη του.** Ορισμένα από αυτά που υπάρχουν ακόμα διαθέσιμα αντίγραφα μπορείτε να τα προμηθευτείτε δωρεάν και από το περίπτερο μας.
- ✓ Πρωτοστατεί μαζί με άλλους φορείς στις ενέργειες **καταπολέμησης της καύσης των καλαμιών στον Τυρφώνα Τεναγών Φιλιππων** με μεγάλη επιτυχία. Έναν τυρφώνα που είναι ο μεγαλύτερος στα Βαλκάνια και αποτελεί πλουτοπαραγωγική πηγή για τον τόπο μας.
- ✓ Έχει κάνει **πληθώρα παρεμβάσεων και υπέβαλε προτάσεις τον τελευταίο χρόνο** σε θέματα που αφορούν *την όδευση του Αγωγού ΤΑΡ, τον Αναπτυξιακό Σχεδιασμό της Περιφέρειας, την αξιοποίηση της έκτασης του ΕΣΚΗ ΚΑΠΟΥ του Δήμου Καβάλας, την δημιουργία Κοινωνικών λαχανόκηπων στην Περιφέρεια μας, τις αναρτήσεις των Δασικών Χαρτών, την Αγροτουριστική Ανάπτυξη της περιοχής μας, τα προβλήματα υλοποίησης των Σχεδίων Βελτίωσης, τις παράνομες αναθέσεις μελετών σε Δάση και Δασικές εκτάσεις, τον Αναπτυξιακό προγραμματισμό της Χώρας μας 2014-2020, την αναγκαιότητα ένταξης Γεωτεχνικών στο Μητρώο Περιβαλλοντικών Ελεγκτών του ΥΠΕΚΑ, τη βελτίωση της εικόνας της πόλης της Καβάλας ενόψει της τουριστικής περιόδου, τις Απεντάξεις Κτηνοτρόφων από τα Προγράμματα του ΥΠΑΑΤ, την Αναγκαιότητα Ένταξης περισσότερων Γεωτεχνικών στο Κύριο Μητρώο Εκπαιδευτών Ενηλίκων του ΕΟΠΠΕΠ, την κατάρτιση του Νέου Αναπτυξιακού Νόμου, τα Εντομολογικά Προβλήματα της Περιοχής μας που χρήζουν περισσότερη έρευνα από τους ερευνητικούς φορείς της Χώρας μας, την ενημέρωση των αγροτών για το πράσινο σκουλήκι και άλλα πολλά θέματα που μας απασχόλησαν μόνο τον τελευταίο χρόνο.*
- ✓ Το παράρτημα μας έχει **συντάξει πληθώρα υπομνημάτων και προτάσεων** που έχουν σταλεί κατά καιρούς στην πολιτική ηγεσία του ΥΠΑΑΤ και στους τοπικούς εκλεγμένους άρχοντες του τόπου μας. Προτάσεις που σκοπός τους ήταν η επίλυση χρονιζόντων προβλημάτων και η γενικότερη επιδίωξη τους ήταν η ανάπτυξη του τόπου μας.
- ✓ Έχει συγκαλέσει **πληθώρα συσκέψεων και συγκρότησε ομάδες εργασίας** για να μελετήσει όλα τα τρέχοντα θέματα που αφορούν τον Γεωτεχνικό Κλάδο και την Πρωτογενή Παραγωγή μας. Από αυτές ξεχωρίζουν αυτές που σκοπό είχαν, την ΜΠΚΕ και την όδευση του Αγωγού ΤΑΡ, τη δημιουργία Σήμανσης Ποιότητας των Προϊόντων που παράγονται

εντός του Εθνικού Πάρκου Α.Μ.Θ. με τον Φορέα Διαχείρισης του Εθνικού Πάρκου Α.Μ.Θ., για το ασυμβίβαστο στην ηλεκτρονική συνταγογράφηση, για την αντιμετώπιση της καύσης των καλαμιών στα Τενάγη Φιλίππων, για το Εθνικό Σχέδιο Δράσης για την Ορθολογική Διαχείριση των Γεωργικών Φαρμάκων και άλλες πολλές. Υποστήριξε επίσης την εθελοντική ομάδα εργασίας γεωπόνων που υποβάλανε ολοκληρωμένη πρόταση για τις Οικονομικές και Καλλιεργητικές Δυνατότητες Αξιοποίησης Θερμοκηπίου από το Κέντρο Θεραπείας Εξαρτημένων Ατόμων (ΚΕΘΕΑ Κιβωτός Καβάλας).

- ✓ Το Παράρτημα μας **συμμετείχε ενεργά και σε όλες τις διαβουλεύσεις και τις συσκέψεις** που εκκληθεί να συμμετάσχει και αφορούσαν Γεωτεχνικά Θέματα ή θέματα του πρωτογενή τομέα, υποβάλλοντας εκεί τις εμπειριστατωμένες προτάσεις του.
- ✓ Ταυτόχρονα όμως το παράρτημα μας τιμάει ιδιαίτερος και με εκδηλώσεις τις Παγκόσμιες ημέρες Περιβάλλοντος, Δασών , Νερού κ.λ.π.
- ✓ Βράβευσε επίσης συμβολικά τέκνα Γεωτεχνικών του Παραρτήματος μας που πέτυχαν την εισαγωγή τους σε ΑΕΙ και ΤΕΙ.
- ✓ Το Παράρτημα μας όμως είχε και Πανελλαδικές επιτυχίες όπως το ότι **πέτυχε με παρεμβάσεις του τη χορήγηση δικαιώματος απόκτησης επαγγελματικού αυτοκινήτου Φ.Ι.Χ. σε όλους τους μελετητές συναδέλφους Δασολόγους.**

Αγαπητοί συνάδελφοι,

Κλείνοντας αυτή την συνοπτική απαρίθμηση της δραστηριότητας του Παραρτήματός μας θέλουμε να τονίσουμε ότι πολλές φορές σε όσα κάναμε δεν επιζητούσαμε τη δημοσιότητα και αυτή δεν ήταν ο αυτοσκοπός μας. Σκοπός μας είναι να συνεχίσουμε με αμείωτο ρυθμό τις προσπάθειες μας ακόμα και στις δύσκολες οικονομικές συνθήκες που όλοι διανύουμε, για να πετύχουμε την ανάκαμψη της Χώρας μας, ανάκαμψη στην οποία ο πρωτογενής τομέας και το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο με τα μέλη του έχουν να παίξουν πρωταγωνιστικό ρόλο.

Ο Πρόεδρος της Δ.Ε.  
του ΓΕΩΤΕ.Ε. Αν. Μακεδονίας  
Ανατολικής Μακεδονίας

Ζαφείρης Μυστακίδης